

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Szocialista szerződés a nagykereskedelmi raktár építésére

Immár hagyománnyá vált, hogy a Szeged számára igen fontos beruházások időbeni elkészítésére — a városi pártbizottság és a tanács kezdeményezésére — szocialista szerződést kötnek egymással az építők, beruházók és tervezők. Ezek a szerződések a vállalatvezetők kommunista felelősségére apellálnak. Azt szolgálják, hogy az építők előnyben részesítsék a fontos beruházásokat például az 5-ös, 55-ös utak átkelő szakaszai, a kamaraszínház, vagy a postapalota), s akadályok esetén ne a törvény adta kibúvókat keressék, hanem a problémák mielőbbi megoldását annak érdekében, hogy határidőre befejezzék munkájukat.

Tegnap, pénteken az MSZMP Szeged városi bi-

zottságán dr. Varga Dezsőnek, a városi pártbizottság titkárnak és Prágai Tibornak, a városi tanács elnökhelyettesének jelenlétében újabb szocialista szerződést írtak alá az érdekeltek. Azt vállalták, hogy a Fonógyári úton, a Patyolat telephelye mögött épülő közös nagykereskedelmi raktár 1975. november 30-ig átadják.

A raktár — amelynek építése tavaly tavasszal kezdődött — fontos szerepet tölt majd be nem csupán Szeged, hanem szinte az egész Dél-Alföld kereskedelmi ellátásának megújításában. Hiszen a nagykereskedelmi vállalatok raktározási gondokkal küszködnek, amelyek munkájukat is akadályozzák. Arról nem is beszélve,

hogy az új raktár elkészülte után a városban igen sok olyan raktározásra használt helyiség is felszabadul majd, amelyeket üzlet, vendéglővé stb. lehet átépíteni, s ezáltal is javulni fog Szeged kereskedelmi ellátása.

Az új raktár, amely több mint 20 ezer négyzetméter alapterületű lesz, öt nagykereskedelmi vállalat legégetőbb gondjait oldja meg. Építésében — a beruházási és a tervező vállalattal együtt — nyolc cég vesz részt. A tegnapi megkötött szocialista szerződés magában foglalja azokat a részhatáridőket is, amelyekre az egyes vállalatoknak be kell fejezniük a munkát, hogy a raktár 1976. januárjában már működhesen.

## Sikeres űrmanőver

### A Szozuz-14-et összekapcsolták a Szaljut űrállomással

A TASZSZ szovjet hírügynökség pénteken gyorsírásban közölte, hogy a Szozuz-14 űrhajót összekapcsolták a Szaljut-3 orbitális tudományos állomással. Pavel Popovics és Jurij Artyuhin űrhajósok, miután átmentek a tudományos űrállomásra, a Szaljut-3-ban megkezdték kutatási tevékenységüket.

Az űrszerkezetek közelítése, rögzítése és összekapcsolása zökkenőmentesen történt. A közelítés kezdeti szakaszában a Szozuz-14 űrhajó irányítása a fedélzeti berendezések segítségével, automatikusan történt. Száz méter távolságból az űrhajó közelített és az űrállomáshoz való rögzítését a Szozuz-14 legénysége hajtotta végre. Az összekapcsolás után a kozmonauták ellenőrizték az űrállomás fedélzeti rendszereit, és a mikroklíma paramétereit, majd a két űrhajót összekötő folyosón átmentek az űrállomás helyiségébe.

Az űrhajó legénységének munkaprogramja magában foglalja a földfelszín geológiai alakzatainak, valamint a légköri képződményeknek és jelenségeknek tanulmányozását, abból a célból, hogy adatokat nyerjenek népgazdasági feladatok megoldásához. A munkaprogram előírja továbbá a kozmikus térség fizikai jellemzőinek kutatását, továbbá az orvos-biológiai kutatásokat, hogy tanulmányozzák az űrrepülésnek az emberi szervezetre való hatását, és meghatározzák a legénység ésszerű munkarendjét, az űrállomás fedélzetén. Az űrhajósok kipróbálják az űrállomás tökéletesített konstrukcióját, fedélzeti rendszereit és berendezéseit.

Az űrhajósok közérzete a Föld körüli pályán végrehajtott manőverek és a szerkezetek összekapcsolása után változatlanul jó. Az orbitális űrállomás legénysége hozzákezdett a program végrehajtásához.

## Javult az ellátás

Pénteken értekezletet tartottak a Kohó- és Gépipari Minisztérium vezetői, amelyen többek között megtárgyalták a belkereskedelmi vas- és műszaki cikkek-ellátását. Részt vettek az értekezleten a Belkereskedelmi Minisztérium, az Országos Tervhivatal és az Országos Anyag- és Árhivatal képviselői is.

A minisztérium vezetői megállapították, hogy az elmúlt időszakban a belkereskedelmi ellátása vas- és műszaki cikkekből javult. Az 1973. évi életszínvonal-politikai intézkedések, és a jó áru kínálat hatására a lakossági kereslet megnőtt, különösen a hűtőszekrények, automata mosógépek, centrifugák, elektromos főző-, fűtő- és vízmelegítő készülékek iránt. Ugyanakkor a hűtő- és vákuumtechnikai termékekből a szállítási készség ellenére értékesítési csökkenés tapasztalható, például televízióból relatív telítettség állt elő, csak az új háztar-

tások és az elavult készülékek cseréje jelenti a hazai felvevő piacot.

A tárca vállalatai — néhány kivételtől eltekintve — eleget tettek belöldi szállítási kötelezettségeiknek mennyiségben — és ami külön figyelemreméltó — az előző évekhez viszonyítva jobb minőségben. A KGM vezetői részletesen foglalkoztak azokkal a cikkekkel, amelyeknél a kereslet, kínálat egyensúlyában zavarok voltak. A kerékpár kelendősége mind külföldön, mind idehaza gyorsan nő, így az ötödik ötéves terv folyamán a jelenlegi 240 000 darabról félmillióra emelik a gyártást, addig a hiányt importból pótolják.

Fürdőkádból 1970 óta megduplázódott a forgalom, a belöldi igények kielégítésére a minisztérium a gyártó vállalat exportját korlátozta, és erre az évre 65 000 kádat biztosított belsőre. A belöldi és exportigények kielégítését a megkezdődött, és 1977-ben befejeződő beruházások biztosítják. A hagyományos tüzelésű kályhák gyártását átmeneti samoththiány akadályozta, de a fűtési igényre a szükséges mennyiséget biztosítják a kereskedelemnek. Csavarárúkból, zománcozott és alumíniumedényekből, kéziszerszámokból választékhány mutatkozott, amelyeknek megszüntetésére folyamatosan történnek intézkedések.

1974-ben a belkereskedelemnek gáztűzhelyből 50 százalékkal, alumíniumedényből 45 százalékkal, zárból lakatból és vasalásból —

amelyekből eddig időszakos hiányok voltak — 25 százalékkal adnak át többet, mint tavaly. A jelentős fejlődés ellenére a tényleges igényeket mégis csak megközelíteni sikerült. Gáztűzhelyből például 88 százalékra, zárból, lakatból és vasalásból 90 százalékra. A helyzet további javítására a KGM több esetben exportkorlátozásokat vezetett be. Felhívta a tanácsi vállalatokat és szövetkezeteket több kis sorozatú termék gyártására. Intézkedtek a szerződéses fegyelem fokozásáról is.

Szó volt a KGM vezetőinek értekezletén a tartós fogyasztási cikkekkel kapcsolatos szolgáltatásokról is. A javító-szolgáltató vállalatok műszaki fejlesztése következtében javult a készülékek javításának minősége. Még mindig gondot okoz azonban a már nem gyártott, vagy külföldi készülékek alkatrész-utánpótlása.

Az értekezleten elhangzottak dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter foglalta össze, és elmondta, hogy az örvendéses minőségjavulást további intézkedésekkel segítik. Különös figyelmet fordít a minisztérium arra, hogy amikor egy-egy termék gyártását más termelőnek adják át, a gyártás folyamata legyen, és időszakos hiány se jelentkezzen. A miniszter felhívta a vállalatok figyelmét: az ötödik ötéves terv előkészítésénél a fejlesztési alapokat úgy kell felosztani, hogy a kiemelt tartós fogyasztási cikkekből a teljes belöldi ellátás biztosítható legyen. (MTI)

## Munkáslakás — családi házban is Kedvezményes kölcsönök munkásoknak

A közelmúltban jelent meg az állami vállalatoknál dolgozó munkások, valamint a három, vagy annál több gyermeket eltartó családi ház-építkezésének kedvezményes kölcsöntámogatásáról szóló minisztertanácsi rendelet. Ez is része annak a szociálpolitikai intézkedéssorozatnak, amelynek a célja a munkás- és a sokgyermekes családok lakáshelyzetének a megjavítása.

Az OTP megyei igazgató-ságától kapott tájékoztató szerint ez a rendelet azt is jelenti, hogy kiszélesül a munkás- és sokgyermekes családok kölcsönzési lehetősége. Mint köztudott, korábban a megyében, Szegedre és Hódmezővásárhelyre korlátozódott a munkáslakáskölcsön-, építési akció, és ez is csak a többszintes építkezésekre vonatkozott. Most, az új intézkedés bevezetésével a kölcsönzési lehetőségek köre tágabb lett.

A Minisztertanács rendelete szerint az említett sokgyermekes családok családi ház-építés céljára bármely településen az építési költség 50 százalékáig, de legfeljebb 100 ezer forint építési kölcsönben részesíthetők. A kölcsön kamata a teljes összeg után évi 2 százalék, visszafizetési ideje legfeljebb 25 év. A rendelet ezzel az eddigieknél kedvezőbb feltételeket teremt. Eddig a 100 ezer forintos maximális kölcsönt csak Budapesten lehetett igénybe venni, míg a megyeszékhelyeken, városokban és kiemelt településeken a kölcsön felső határa 80 ezer forint, egyéb településeken pedig 70 ezer forintig terjedt. A 2 százalékos kamat — amely az új rendelkezés szerint a teljes kölcsönösszegre vonatkozik — korábban csak 50 ezer, 40 ezer, 35 ezer forintig volt érvényben, azon felül a kölcsön után évi 6 százalékos kamattal terhelte.

A rendelet további kedvezményeket is tartalmaz. Így, ha az állami vállalatoknál dolgozó munkások lakáskérdésüket családi ház-építés útján kívánják megoldani, bármely településen az építési költség legfeljebb 50 százalékáig és maximum 100 ezer forintig terjedő kölcsönben részesülhetnek. A kölcsön kamata 50 ezer forintig évi 2, afelett évi 6 százalék, a visszafizetési időtartama legfeljebb 25 év.

További segítséget jelent a három vagy több gyermeket eltartók, továbbá az állami

vállalatoknál dolgozó munkások számára az, hogy részükre az OTP által nyújtott állami kölcsön felett — lakásépítési alapjuk terhére munkáltatójuk is nyújthat kölcsönt. Az OTP-kölcsön ilyen esetben a korábbi 25 százalék helyett az építési költség 50 százaléka, de legfeljebb 100 ezer forint lehet. Az új rendelet lehetőséget ad arra, hogy a többgyermekes és munkáscsaládoknak családlakás-építésre nyújtandó kölcsönök eddigi összege 30 — 50 ezer forinttal növekedjen.



Somogyi Károlyné felvétele

### Építik az algyői utat

Szélesítik az utat Szeged és Hódmezővásárhely között. Az algyői Tisza-híd és a Vásárhely közötti szakaszon már 7 méter szélességben elvégezték a felújítást. Most Szeged határában dolgozik a finiser, hogy mihamarabb elkészüljön a szeged-algyői részen is az út

## Szövetkezeti nap

A Csongrád megyei szövetkezetek koordinációs tanácsa és a megye mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi szövetkezeteinek szövetségei — azok elnökségei — Újszegeden, a Tiszagyöngye Étterem nagytermében együttes ünnepi ülést tartottak az 52. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából. Az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága megjelent Papdi József, a pártbizottság osztályvezetője, dr. Pa-

czuk István, a megyei tanács elnökhelyettese. Az ünnepi ülést Hunyadykürti Lajos MESZÖV-elnök, a koordinációs tanács soros elnöke nyitotta meg, majd pedig Horváth János KISZÖV-elnök, a koordinációs tanács elnökhelyettese ünnepi beszédben méltatta a világ szövetkezőinek a békéért és a gazdasági haladás gyorsításáért folyó harcának kiemelkedő eredményeit.